
 
STUDENT FEEDBACK ANALYSIS  
  ACADEMIC SESSION 2022-23 

 
Question No. Response (%) 

Excellent Very good Good Average Poor 
 

1. How do you rate the admission 
process of the college? 

13.3% 45% 38.3% 3.3% 0% 

2. How do you rate your teaching-
learning experience in college? 

28.3% 41.6% 21.6% 8.3% 0% 

3. How fair is the college internal 
evaluation process at your 
institution? 

26.6% 21.6% 50% 1.6% 0% 

4. How do you rate co-curricular 
activities of the college? 

15% 23.3% 46.6% 15% 0% 

5. How do you rate your college library? 
 

16.6% 36.6% 25% 5% 1.6% 

6. How do your rate your college 
laboratory facility? (For science) 

30% 26.6% 31.6% 8.3% 3.3% 

7. How do you rate your college 
canteen? 

16.6% 23.3% 28.3% 26.6% 5% 

8. How do you rate your classroom 
resources? 

23.3% 38.3% 31.6% 15% 0% 

9. How do you rate purified drinking 
water facility in your campus? 

23.3% 25% 25% 8.33% 18.3% 

10. How do you rate toilet facility in your 
campus? 

23.3% 33.3% 20% 15% 8.3% 

11. How do you rate internet facility of 
your college?   

21.6% 11.6% 18.3% 18.3% 30% 

Overall Response (Across all domains):  
(On a five-point scale) 

21.6% 30.4% 29.8% 11.8% 6.56% 

  
Overall, 21.6% students rated the college as ‘Excellent’ across all domains, 30.4% rated ‘Very good’, 29.8 % rated 
‘Good’, 11.8% ‘average’ and 6.5% rated the college as ‘poor’.  
Opinion:  

12. Do you want introduction of new 
subject in your college?  

Yes No 
78.3% 21.6% 

13. Name subject(s) that you want to 
be introduced in UG level program. 
(Multiple response) 

Response:  
1. Chemistry 
2. Psychology  
3. Sociology 
4. BCA 
5. Digital marketing 



6. Information Technology  
7. Economics  

 

Following suggestions were put forward by student participants in their feedback towards overall 

improvement of teaching-learning process in the College. 

1. More Text and Reference books in college library as per CBCS curriculum. 
2. More smart Classrooms in campus. 
3. Spoken English course for all. 
4. IT training and other career-oriented courses. 
5. Encouragement of Sports activities in campus. 
6. Better canteen service.  
7. Better drinking water and toilet facility in campus. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

TEACHER’S FEEDBACK ANALYSIS 

SESSION 2022-2023 

Teacher’s feedback was collected from a total of 40 Full-time (FTT) and State Aided Contractual 
Teachers (SACT) of Dr. Kanailal Bhattacharyya College during 2022-23. Major observations are listed below. 

 
 

SURVEY QUESTION RESPONSE 
1. How far effective the current teaching plan of 
your department? 

100% of the faculty said  that  the  teaching  plan  of  the 
corresponding department is effective. 

2. Do you use ICT enabled methods in teaching? 60.6% said  they  use  ICT  tools  regularly. 37 % said  they  use 
sometimes. 3.0% said they do not use it. 

3. Do  you  explain  course  outcome  to  your 
students? 

76% said they explain CO to students regularly. 24% said 
they do it sometimes. 

4. Do you explain programme outcome to your 
students? 

75.5% said  they  do  it  regularly,  24.5%  said  they  do  it 
sometimes. 

5. Do you follow a mechanism to identify the 
weaknesses of your students and help to 
overcome them? 

80.5 % said they regularly do and arrange remedial classes 
while 19.5% said they do not. 

6. Do you participate in Departmental meetings 90 %  said they participate regularly while 10% said 
to monitor and review the teaching learning occasionally.       

process?        

7.  Do   you   encourage   your   students   to 1oo% of the respondents said that they motivate and encourage 
participate in various extra-curricular activities? students regularly. 
8. Do you provide study materials to your students? 100% of the respondent said that they provide online and offline 

study materials regularly to students. 
9. Are you satisfied with the books and journals 
available in College Central Library? 

Only 6.1% said that they are highly satisfied, majority (79.9%) 
said they are moderately satisfied. 15% said they are not 
satisfied with the present collection of books and other 
resources in central library. 

 

Following suggestions were put forward by Teachers in their feedback towards improvement of teaching 
learning process in their corresponding department: 

1. More full-time teachers across all departments. 

2. CBCS semester wise new text and reference books needed in central library for commerce. 
3. ICT enabled smart classrooms in science block and extra-classrooms for commerce and science stream. 
4. Expansion of computer/IT lab for commerce with more desktops. 
5. Introduction of Seminal Library/Departmental library across all arts departments. 
6. Better access to e-resources through central library and subscription of new e-journals in library. 
7. Regular counselling to be arranged for students in campus. 
8. More workshops and seminars per department. 



Following suggestions were put forward by Teachers in their feedback towards overall improvement in 
college experience. 

 
1. Improvement in canteen service by providing wider variety of foods at low cost. 
2. Full time librarian is urgently needed in central library. 
3. Well-equipped locker system in teacher’s staffroom. 
4. Curricular enrichment by introducing new UG courses (regular and add-on) for students. 
5. More extra-curricular activities for students, particularly sports. 
6. Improvement of toilets for teachers in main campus and in science block. 

 
 

 



 
 

ALUMNI FEEDBACK ANALYSIS 
ACADEMIC SESSION 2017-20 and 2021-2023 (Combined) 

Alumni feedback was collected from student alumni of Dr. Kanailal Bhattacharyya College during 2017-2023 
session. Major observations are listed below. 

 
Survey Question Response 

1. What was your overall experience about teaching-learning 
process in your college? 

Very good-91.3% 
Average-8.6% 
Poor-0% 

2. How far were your faculties helpful and supportive? Highly supportive-93.1% 
Moderately supportive-6.9% 
Not supportive-0% 

3. Did your teachers encourage you to participate in debates, 
student seminars, wall magazine etc in your College? 

Yes-89.6% 
No-10.3% 

4. Did your teachers used online /ICT enabled tools (for eg., power 

point presentations, Google Classroom, Google Meet etc.) during 
teaching? 

Yes-67.2% 

No-32.8% 

5.  Did  your   teachers   encourage   you   to   participate   in   
extra- 
curricular activities like sports, cultural programmes in college? 

Yes-93.1% 
No-6.9% 

6. Did your teachers provided counselling/ guidance towards 

higher studies and/or employment? 

Yes-89.6% 

No-10.3% 

 

Following suggestions were put forward by student alumni of Dr. Kanailal Bhattacharyya College towards 
improvement of the academic activity of the college. 

1. UG course for building communicative English skills 

2. Increase in the number of text books (semester wise) in the library. 
3. More smart/digital classrooms with LCD projector facility. 
4. Better drinking water and toilet facilities in campus. 

5. More full-time teachers across all subjects. 

6. Upgradation of science laboratories. 
7. Need playground and more sports activities. 

8. Introduction of new subjects in UG program like GST, Nutrition, Sociology, Digital marketing, Microbiology, 
Journalism etc. 

9. Better IT/computer lab facilities in commerce. 
 
 

 
 


